

# 安全生产简报

(安全生产专项整治三年行动专刊)

第3期

信阳市应急管理局

2020年8月28日

## 市安委会召开全市安全生产专项整治三年行动 视频调度推进会

8月27日上午，市安委会召开全市安全生产专项整治三年行动视频调度推进会，传达我市专项整治三年行动有关文件精神，总结交流工作经验、分析问题，安排部署下一步重点工作。市安委会副主任、市安全生产专项整治三年行动领导小组副组长、市应急管理局局长邸世忠出席会议并讲话。市安全生产专项整治三年行动13个专班召集人和联络员，各管理区、开发区安全监管局主要负责人在市主会场参会，各县区安委会办公室主任、安全生产专项整治三年行动各牵头单位分管负责人在县区分会场参会。会议由市应急管理局副局长苏友明主持。

会议传达解读了《信阳市安全生产专项整治三年行动领导小组下设专班工作规则》和《市安委会办公室关于做好安全生产专项整治三年行动工作的通知》，通报了市安委会办公室对各县区、市直有关部门和13个专班工作开展情况的督查情况，安排部署了下一阶段重点工作。

治三年行动有关工作的通知》精神，听取并点评了市交通局、消防救援支队，浉河区、商城县安委会办公室的专项整治工作汇报，邸世忠对下一步工作提出了要求。

邸世忠强调，一要提升站位，主动履责。此次专项整治是习近平总书记亲自批示、亲自部署的，国务院、省政府、市政府也多次召开会议进行了安排部署，市政府常务会议还专题听取了工作汇报，提出了明确要求。各县区要要提升政治站位，结合本辖区实际，进一步完善安全生产专项整治三年行动方案，坚决杜绝“照抄照搬”现象。各县区安委会办公室要充分发挥统筹协调作用，加强工作调度和督查通报，督促指导各有关部门抓好各自领域整治工作。各牵头单位要切实发挥牵头抓总作用，定期召开专班或专项整治联席会议，及时研判工作进度，加强沟通交流，齐心协力完成各项工作任务。二要摸清底数，闭环整治。各级行业监管部门要积极与本级统计、市场监管、工信部门对接，按照“一企一码一档”要求，建立健全企业安全生产档案，全面掌握本行业企业基本情况。整治期间，对于排查出的风险隐患，要逐项建立台账，抓好隐患整改落实。对于重大安全隐患，要及时报本级领导小组办公室汇总并实施挂牌督办，严格“挂牌、整改、验收、销号、归档”闭环管理。三要严格执法，加强督导。要严格安全生产执法检查，对于企业自查发现的隐患、问题，并彻底整改的，可以不予处罚。但对于逾期未改、应改未改的隐患和问题，必须依法实施处罚、查封、停产、关闭、曝光、失信惩戒等措施，提高企业违法成本，推动企业主体责任落到

实处。整治期间，各级牵头单位要成立牵头专项整治专项指导组，定期检查专项整治各项具体任务落实情况，逐级压实行业整治部门监管责任和企业主体责任。四要定期调度，加强宣传。建立健全工作调度的常态化机制，整治期间，每半月对县区、市直牵头单位进行一次视频调度，每次调度选取两个县区、两个市直牵头单位交流发言，每周利用主流报刊媒体进行一次宣传报道。同时，制发专刊简报，及时推广各县区、各有关单位好的工作做法和工作成效，定期通报各县区、各专班任务完成情况，推动专项整治取得实效。

苏友明就贯彻落实会议精神，层层压实企业主体责任、完善“三单一表”台账，建立安全生产举报奖励制度等工作提出要求。

---

报：省应急管理厅  
市委常委，市政府副市长，市政府秘书长、分管秘书长，市委、市人大、市政府、市政协办公室  
送：各县区人民政府，各管理区、开发区，市安委会成员单位  
发：各县区应急管理局，中省市驻信大型企业

---

信阳市应急管理局

2020年8月28日印发